鞏固港金融中心地位



【香港商報訊】記者姚一鶴報道:全 球金融行業緊縮,從去年開始為了應對 通脹壓力,美國開啓快速加息,累計加 息十次。今年是香港疫後經濟復蘇關鍵 之年,如何進一步鞏固香港國際金融中 心地位也成了重中之重。中銀香港 (2388)首席經濟學家鄂志寰表示,香港 具備國際金融中心優勢,應大力發展跟 大灣區市場的「互聯互通| , 藉以加強 聯繫,吸引更多境內外資本。

香港具備抵禦外部風險能力

美國加息不斷,外部地緣環境不明朗,如何應對 國際挑戰?鄂志寰表示:「香港一直都是國際金融 中心,所以具備抵禦外部風險的能力,同時香港金 融監管體系發達,可以面對風險衝擊,再者香港的 金融基礎設施和金融監管體系與國際接軌,也都有 風險控制的經驗和能力,所以可以在很大程度上保 持金融市場的穩定。」

「面對外部不利因素的背景下,金融機構需要積 極的採取措施,有效掌控風險。」她表示,最近一 段時期金融機構都在密切監測全球的利率、匯率和 資本流動等一系列金融指標的變化,及時評估可能 帶來的金融風險,加強對可能出現的金融風險預 判,對相關行業進行壓力測試,制定和更新應變的 計劃。她強調,提升自身在資本流動性水平方面的 能力,確保自身運營穩定。

發揮香港優勢促互聯互通

鄂志寰亦指出,進一步鞏固香港國際金融中心地 位可從以下六招出發。第一,抓住亞太地區財富管 理增長帶來的機遇,提升資產管理規模,保持區域 內財富管理中心的重要地位;第二,把握綠色轉型 的契機,全球性低碳及綠色發展已成爲新趨勢,應 把綠色金融作爲突出的新增長點;第三,大力推動 數字化新發展模式,推動科技金融中心發展水平; 第四,加強和內地的跨境合作,進一步深化大灣區 與香港金融市場的互聯互通;第五,積極參與人民 幣國際化進程,鞏固離岸人民幣樞紐龍頭地位;第 六,加速建設北部都會區,提升科創產業能力,在 北都會建設的同時,也爲香港發展拓展空間

她續指,香港享有「背靠祖國、輻射亞太」的區位 優勢,同時「一國兩制」體制性的優勢具開放度、自 由度和連接度,優良的營商環境,這些長期優勢有利 於突破外部瓶頸,保持經濟復蘇的趨勢。展望未來, 香港要想更好的融入國家發展大局,應大力發展和大 灣區市場的「互聯互通」,並加強聯繫。



鄂志寰(左)表示,香港具備國際金融中心優勢,應大力發展跟大灣區市場的「互聯互通」,吸引更多境內外 資本。圖右為中銀香港人民幣業務執行總監楊杰文。 記者 崔俊良攝

推進人民幣國際化:由「穩愼」邁向「有序」

【香港商報訊】記者姚一鶴報道:截至3月底 人民幣在中國跨境支付和收款中所佔的份額,已 從2010年的接近零,升至創紀錄的48%。人民幣 首次超過美元,成爲中國跨境交易中最常用的貨 幣。人民幣國際化由「穩愼推進」階段邁向「有 序推進」階段,人民幣支付功能持續提升,跨境 收付金額穩步增長

中銀香港(2388)人民幣業務執行總監楊杰文表 示,「香港一直是國家對外開放的重要窗口和橋 樑,過去我們充分利用推動人民幣國際化的時 機,積極建設完善跨境人民幣的渠道,提升金融 服務水平,爲國家高水平開放也提供了貢獻。料 下一步會有更多工作可以推進,近期特區政府和 內地的監管機構也積極出台各種政策爲離岸人民 幣注入發展動能。」

楊杰文指出,今年3月,滬深港交易所擴大滬深 港通合資格證券的範圍,增加過千隻北向交易標 的;「互換通」北向交易於5月15日正式啓動, 爲境外投資者持有的人民幣金融資產提供了一個 對沖的工具。6月19日,港幣和人民幣雙幣計價股 票交易的「雙櫃台」機制出台,有多間上市公司 包括中銀香港已經設立了人民幣櫃台。

中銀香港續發揮清算行作用

楊杰文表示,中銀香港是全球最大、香港唯一 的人民幣業務清算行,離岸市場最主要的人民幣 業務參與行,多年來積極服務跨境客戶,推動香

人民幣國際化最新發展*

・人民幣在内地跨境支付和收款的佔比

截至今年首季已升至48%,首次超越美元,成 為内地跨境交易中最常用的貨幣

・香港的離岸人民幣資金規模

截至今年4月底接近1萬億元,是全球最大的 離岸人民幣資金池

・港交所「雙櫃台模式」

首批獲納入名單的股份有24隻,可分別以港幣 或人民幣交易,為本港和世界各地離岸人民幣持 有者提供更豐富的投資選擇

·人民幣在環球銀行金融電信協會(SWIFT)跨 境支付結算及作為儲備貨幣的佔比

兩者均不到3%,相信未來還有很大的增長空 間

註*資料截至今年6月12日 整理:香港商報資料室

港更好融入國家發展大局。之後,將發揮淸算行 作用,加強市場培育與建設;積極研究政策和市 場,爲客戶人民幣使用獻策獻智;積極參與「互 聯互通 | 項目並擔任重要角色;積極助力實體經 濟發展,擴大人民幣使用範圍

摩根資產管理:

料美國月底加息後停止加息

【香港商報訊】記者鄺偉軒報道:美聯儲6月份議 息會議紀錄顯示,多數委員認爲今年仍需加息至少 兩次。摩根資產管理亞太區首席市場策略師許長泰 卻認為,美聯儲或會在本月底上調聯邦基金利率四 分一厘後,完結今次加息周期;又預料明年的通脹 水平,將爲美聯儲帶來減息空間。

許長泰認爲,當前美國的貨幣政策已經偏緊,擔 心在高息環境下,美國經濟的降溫甚至收縮或會因 而加劇,他坦言美聯儲對美國經濟的判斷屬過分樂 觀。他又認爲,觸發美聯儲減息的因素,除了美國 通脹一如市場預期降至2%的目標,還有銀行體系發 生問題或有大量企業倒閉,相信按目前經濟數據來 看,前者發生的機會較大。

投資部署方面,許長泰表示,下半年配置將會維 持「債多於股」,尤其看好政府債及企業債。至於 股票部分的部署,他看好內地、香港及亞洲股市, 尤其偏好東南亞消費股。

至於內地經濟,許長泰認爲,放寬防疫後,「報 復式消費」的效果明顯較其他地區遜色,加上缺乏 財富效應的支持以及內房停滯等,料下半年仍難以 見到「V型反彈」,只會溫和復蘇;即使進一步減息 及「降準」,成效亦不會明顯

財爺:必須擁抱 人工智能大趨勢

【香港商報訊】記者蘇尚報道:正在上海訪問的 財政司司長陳茂波昨日表示,人工智能和數字經濟 快速發展,機遇和挑戰並存,但人工智能是必須擁 抱的大趨勢,面對風險與困難,應持務實態度,敢 於探索、勇於作爲,解決過程中出現的問題

陳茂波昨午出席2023世界人工智能大會產業發 展全體會議,他致辭時表示,香港會推進第三代互 聯網(Web3.0)發展,前提是做好投資者保護,不能 被利用作洗黑錢等非法用途,不能損害金融體系的

陳茂波指出,人工智能是人類必須擁抱的大趨 勢,以香港發展Web3.0為例,Web3.0使用區塊鏈 技術,打破原本數據和信息由特定互聯網平台掌 控,改爲由建設者及用戶共同擁有而去中心化,解 决不少金融、交易、商業運作,以至生活的難點和 痛點,降低成本、提高效率。

積極引進創科企業與人才

然而,他亦指,近年海外有交易平台倒閉,引起 監管機構和民衆關注,問題在於沒有妥善監管,經 營管理混亂。但底層的區塊鏈技術是好技術,必須 擁抱,因而香港決定要把握機遇,推進Web3.0發

特區政府5年前撥出100億元成立創新香港研發 平台,今年爲進一步加強人工智能、量子科技等前 沿科技領域的基礎研究,再撥出30億元推動相關 建設。陳茂波強調,本屆政府非常積極引進創科企 業和人才到港發展,其中研發人工智能相關企業和 人才是重點吸引對象。

談到香港如何在人工智能方面爲國家作貢獻,陳 茂波提到,國家「十四五」規劃明確支持香港建設 國際創新科技中心,香港可以在科研人才力量、資 金、國家戰略優勢等三方面爲國家做獨特貢獻

金管局透過貼現窗 投放31億元流動性

【香港商報訊】除隔夜拆息跌至5.41429厘外, 港元昨日拆息均上升。與樓按相關的1個月拆息升 至5.04405厘,1星期拆息升至5.1731厘。至於中長 息方面,3個月拆息升至5.04685厘;6個月拆息升 至5.05696厘;12個月拆息升至5.06964厘

據外媒報道,爲應對市場對港元流動性突然增 加,金管局昨通過貼現窗操作,向銀行投放31億 港元流動性,是繼5月29日的37.65億元後,另一 次大額投放。今年5月29日,金管局通過「貼現 窗」操作向銀行投放37.7億港元流動性,金額是逾 兩年來最高。

滙都首張價單涉125伙 入場費 440.92 萬



滙都1公布首張價單,涉及125伙,折實售價由 約440.92萬至約705.97萬元。

【香港商報訊】泛海國際(129)洪水橋項目滙 都 I 公布首張價單,涉及 125 伙,折實平均呎價爲 13747元,實用面積由326至498平方呎。項目提供 4種付款方法,扣除最高折扣14%,折實售價由約 440.92萬至約705.97萬元,折實呎價12688至15082

泛海國際集團執行董事關堡林形容價格爲「北部 都會區貼地價」,將向公衆開放示範單位並收票, 將視乎收票情況下周再作公布。一房單位折實價全 部低於500萬元,兩房單位中有49伙低於600萬

戶型方面,首張涵蓋26個一房單位、96個兩房 單位、2個三房單位及1個特色單位。首張價單最 低售價單位爲第3座2樓A03單位,實用面積326 平方呎,屬一房間隔,折實價爲440.92萬元,折實 呎價為13525元。

均價較附近新盤低一成

中原地產亞太區副主席兼住宅部總裁陳永傑表 示,滙都今次食正北部都會盤大賣氣流,首批平均

呎價低附近一手約 一成,加上鄰近一 手缺乏一房單位選 擇,相信項目會受 到市場追捧,首批 單位料可一Q清

美聯物業住宅部 行政總裁(港澳)布 少明表示,滙都I 會受到不少用家及 投資者捧場,料可 錄得理想銷情。他 續指,投資客比例 料達四成,預計日 後呎租可達30至 33元水平,即租務 回報可達3厘水 平。

港股回吐 吸引長線資金吸納

【香港商報訊】港股昨日承接外圍跌勢開市失守 19000 點關口,午後最多挫 627 點見 18483 點,收報 18533.05 點挫 577 點或 3.02%, 惟成交金額增至 972.9 億元。第一上海首席策略分析師葉尚志表示,目前 回吐下跌是入手時機,恒指假如進一步回吐且跌近 18000點或以下,以股息率角度看可吸引長線資金吸 納,對港股第三季持正面態度。

恒科指失4000點大關,收報3948點,跌67點或 1.7%; 國指跌221點或3.4%, 收報268點。港股兩日 累挫822點。葉尙志表示,恒指下探18500點,是一 個多月以來的最低;大市成交量增至近1000億元, 但仍低於年內的日均1144億元,市場現時整體氣氛 還是比較謹愼觀望,在資金參與度低以致市底承接 力弱的狀態下,高盛下調內銀股評級的消息對市場 帶來進一步衝擊,四大國有銀行平均跌幅有3%,加 劇市場氣氛的負面影響。

濠賭、內需及消費股表現疲弱,金沙中國(1928)挫 5.32%,是表現最差恒指成分股。此外,百威亞太 (1876)、潤啤(291)、安踏體育(2020)、海底撈(6862)及 蒙牛乳業(2319)均跌逾4%。

濠睹股表現疲弱

カメーン (コニーロコ 河州 コルノ	ない原(ル)	此人中田
銀河娛樂(027)	49.95	-1.77%
澳博控股(880)	3.31	-2.93%
新濠國際發展(200)	7.29	-3.06%
美高梅中國(2282)	9.27	-4.14%
永利澳門(1128)	7.11	-4.18%

部分車股逆市見強勢

内銀近日遭高盛及摩根大通削減目標價,昨日部

Company Number: 1134582

THE COMPANIES (WINDING UP AND MISCELLANEOUS PROVISIONS) ORDINANCE, CHAPTER 32

RISING HILL LIMITED

(In Member's Voluntary Liquidation) NOTICE TO CREDITORS

NOTICE IS HEREBY GIVEN that the Creditors of the abovementioned Company, which is being voluntarily wound up, are required on or before 7 August 2023 to send in their names, addresses and particulars of their debts or claims to the Liquidator of the said Company, and if so required by notice in writing from the Liquidator, are personally or by their Solicitors to come in and prove their debts or claims at such time and place specified in such notice, or in default thereof, they will be deemed to waive all of such debts or claims and the Liquidator will be entitled seven days after the above date, to distribute the funds available or any part thereof to the Member.

Dated: 7 July 2023

LO Ka Keung 盧家強 Liquidator Suites 605-7, 6/F Wharf T&T Centre, Harbour City 7 Canton Road, Tsimshatsui Kowloon, Hong Kong

CONTRACTOR SUBJECTS			
	股份(上市編號)	收市價(元)	跌幅
	銀河娛樂(027)	49.95	-1.77%
	澳博控股(880)	3.31	-2.93%
	新濠國際發展(200)	7.29	-3.06%
	美高梅中國(2282)	9.27	-4.14%
	永利漁門(1128)	7 11	_4 18%

不過,部分車股逆市見強勢,藍籌股中,只有比亞 迪股份(1211)及小米(1810)錄得升幅,分別升0.08%及 0.18%。此外,華晨中國汽車(1114)考慮再派特別息, 收升14.99%;小鵬汽車(9868)升4.54%。

分內銀除淨,令內銀板塊進一步下挫,其中招行 (3968)跌3.96%;建行(939)跌3.23%;工行(1398)跌 3.2%。重磅股中,友邦保險(1299)挫3.98%;港交所 (388)跌2.49%;滙控(005)則跌1.05%。

(香港法例第 622 章)

《公司條例》 根據《公司條例》第218條

股本減少公告 BRIDGER INVESTMENT LIMITED

1. Bridger Investment Limited (「本公司」)於2023年6 月27日藉特別決議通過減少本公司的股本(「本特 別決議」)

- 2. 本公司已發行及繳足的股本將會減少1,707,242.32 港元,由1.00美元及308,159,976.60港元減為1.00 美元及306.452.734.28港元。
- 3. 由本公司唯一成員簽署的本特別決議及由本公司 董事簽署關於股本減少的償付能力陳述書(表格 NSC17)於2023年7月7日至2023年8月1日於辦公時 間將存放在香港銅鑼灣希慎道33號利園1期19樓 1906室本公司註冊辦事處以供查閱。
- 4. 任何沒有同意或沒有表決贊成本特别決議的本公 司成員或任何本公司的債權人,可在本特別決議 日期後的五個星期內,根據《公司條例》第220

Bridger Investment Limited

條向原訟法庭提出申報,要求撤銷本特別決議。 日期: 2023年6月27日

東漖城中村改造項目被拆遷房屋權屬人 無法聯系房屋的公告

鑒于東漖"城中村"改造項目(下稱"本項目")改造範圍内有 12 宗被拆遷房屋(1、南村 136 號; 2、懷寧坊 22 號; 3、懷寧坊 31 號, 一層磚木結構, 權屬證號: 粵房地證字第 C6000969 號; 4、懷寧坊 30 號; 5、懷寧坊 48 號, 三層半 砼結構,權屬證號: 穗芳府地字第 009334 號; 6、懷寧坊 49 號,三層半砼結構,權屬證號: 穗芳府地字第 001601 號; 7、 懷寧坊 259 號(新門牌懷寧坊 34 號),一層磚瓦結構,權屬證號: 穗郊字第 086495 號; 8、懷寧坊 2 號(新門牌懷寧坊 54號),二層半砼結構,權屬證號: 穗芳府地字第 010153號; 9、懷寧坊 60號(新門牌懷寧坊 55號),二層半砼結構, 權屬證號: 穗芳府地字第 008976 號; 10、懷寧坊 15 號, 一層磚木結構, 權屬證號: 穗房地證字第 0606531 號; 11、南 村 17 號, 一層混合結構; 12、三橋坊 52 號(新門牌三橋坊 5 號), 一層磚瓦結構, 權屬證號: 穗郊字第 086515 號)無 法與其權屬人或利益相關方取得聯系,爲貫徹落實廣州市城市更新工作推進高質量發展的三年實施計劃,加快推進私宅房 屋簽約和復建房建設等工作需要,廣州市荔灣區東漖街東漖股份合作經濟聯合社作爲本項目的改造主體,現就上述房屋拆

遷補償事宜,特公告如下: 一、公告期限: 2023年7月7日至2023年8月5日。

請上述房屋合法權屬人或符合法律規定的利益相關方在公告期限内持合法有效的證明文件,及時與我聯社取得聯系, 協商被拆遷房屋的拆遷補償安置事宜及領取拆遷補償權益,聯系地址:廣州市荔灣區東漖北路 777號,聯系人:陳非然 ,聯系電話: 18814314804。

三、公告期限届滿後仍未與我聯社取得聯系的,將由我聯社對上述房屋進行拆遷安置補償,報政府主管部門同意後,對 上述房屋先行拆除,拆遷補償權益由我聯社代管。 特此公告!

廣州市荔灣區東漖街東漖股份合作經濟聯合社 2023年7月7日